
23. 5. 2016

ID: 101551

EPRAVO.CZ Digital - květen 2016 je zde
eFocus

Květnové číslo je zaměřené na bankovnictví a finance. Právě ta totiž zažívá doslova „zemětřesení“.
Světem otřásla aféra kolem uniklých dokumentů právní kanceláře Mossack Fonseca, Evropská unie
chystá celou řadu opatření, jak zabránit daňovým únikům, větší přehled mají mít státy také o
majetku lidí a firem, značná regulace čeká také oblast úvěrů. O tom, co všechno se vlastně chystá a
jaké to může mít dopady, se dočtete v rozhovoru s Robertem Němcem, Václavem Bílým a Martinem
Aschenbrennerem, partnery významné české advokátní kanceláře PRK Partners.

A oblasti bankovnictví a financí se věnují i další texty a komentáře od renomovaných kanceláří z
tohoto oboru Weil, Gotshal & Manges, BBH, Wolf Theiss, Clifford Chance, Dentons, Glatzová & Co.
či Weinhold Legal. Přečíst si tak můžete například Komentář Jana Kotouse a Davida Šimka na téma
„Databáze o bonitě a důvěryhodnosti: kladivo na dlužníky?“, „Mezaninové financování na
českém trhu“ z pera Miloše Felgra a Jana Bílka, „Nucená správa bank po implementaci
směrnice BRRD“ od Pavla Grima, „Zajištění v trestním řízení v kontextu úvěrového
financování“ od Martina Froňka či „Quo vadis bankovnictví?“ od Pavla Jendrulka. A ve vydání
najdete rovněž Analýzu na téma nového zákona o spotřebitelském úvěru. K tématu epravo.cz udělalo
rovněž vlastní průzkum, jehož výsledky v Analýze také najdete.

Další rozhovory

Na návštěvu jsme se tentokrát vypravili do advokátní kanceláře MT Legal, kde jsme s Tomášem
Machurkem hovořili o veřejných zakázkách, kterým se věnují nejvíce, ale i o dalších činnostech jejich
kanceláře.

Zaujmou rovněž dva videorozhovory. V prvním z nich hovoří Tomášem Dobřichovským z advokátní
kanceláře Kříž a partneři o olympijských symbolech. Olympiáda v brazilském Rio de Janeiro se totiž
nezadržitelně blíží. A toho se dá dobře využít i v marketingu. Je však přitom třeba dát pozor na to,
jak to uděláte. Řada věcí spojených s olympiádou totiž podléhá ochraně duševního vlastnictví.
Řečeno jednoduše, pro použití olympijské symboliky platí velmi přísná pravidla.

Druhý rozhovor vedla Jolana Voldánová se Zdenkou Papouškovou, děkankou Právnické fakulty
Univerzity Palackého v Olomouci. Ta působí na fakultě s malou přestávkou již od roku 1998 a prošla
zde nejrůznějšími pozicemi. Od ledna letošního roku ji vede. Na co se chce Zdenka Papoušková jako
nová děkanka zaměřit? A jaké je současné postavení olomoucké právnické fakulty? To je jen malá
část toho, co se v rozhovoru dozvíte.

Zpravodajství

Nechybí samozřejmě ani naše stálé rubriky, které vám přináší přehled aktualit z oblasti justice,
domácí i zahraniční legislativy a judikatur. V posledně jmenované sekci najdete rovněž detailněji
zpracované ty nejzajímavější judikatury. Michaela Balousová zpracovala rozbor judikátu s názvem
„Má soudní exekutor právo na náhradu nákladů řízení?“, Roman Fiala se tentokrát zaměřil na
„Soudní poplatek z odvolání a procesní nástupce odvolatele“, Karel Šimka nazval svůj text „Kdo



všechno musí platit za komunální odpad a lze mít ‚bezodpadovou‘ domácnost?“. V příspěvku Tomáše
Lichovníka se pak dočtete informaci o „Příslušnosti soudu v přípravném trestním řízení“.

Z dalšího obsahu vydání

V části „z praxe“ se věnujeme tématu odměn exekutorů, které je v posledních týdnech hodně
„horké“. O tom, zda je plánované snížení exekutorského tarifu opravdu hazardem s vykonatelností
práva nebo ne, se na mimořádném sněmu Exekutorské komory v pražském hotelu DUO „přeli“
exekutoři s ministrem spravedlnosti Robertem Pelikánem. Exekutoři navrhované snížení svých
příjmů razantně odmítli.

Ministr Pelikán také zřídil novou šestičlennou komisi pro rekodifikaci procesního práva. Proč
je vlastně rekodifikace „procesu“ důležitá? Z čeho by se při ní mělo vycházet? A jaký by vlastně měl
být nový civilní procesní kodex být? Na tyto otázky se nám podařilo získat názor pěti členů této
komise.

Přečíst si můžete také o přísnějších podmínkách, které se připravují pro soudní znalce a další
témata.

Nenechte si ujít ani „komentáře“, například „Předat firmu všem dětem a manželce?“ z pera
Davida Neveselého, „Vznik zadržovacího práva a insolvenční řízení“ od Jana Vavřiny, „Koupě
nemovitosti zatížené exekucí“ od Martina Snížka či „Předávání osobních údajů do USA: jistota
opět v nedohlednu“ od Michala Nulíčka a Jana Tomíška. Zajímavý je jistě i komentář s názvem
„Mohou aerolinky zrušit již vystavené letenky z důvodu chyby v ceně?“ od Miroslava Polacha a
„Návrat do práce po rodičovské dovolené a žádost o zkrácený úvazek“ od Ivy Valové a
Michaely Mackovičkové.

Hned několik příspěvků najdete rovněž v rubrice „Názory“. Do tohoto vydání nám tím svým přispěl
Stanislav Balík, Petr Hajn, Petr Kolman, Anna Márová, Markéta Selucká, Jeroným Tejc a
Jan Tvrdková.

Nové číslo EPRAVO.CZ Digital si můžete stáhnout ZDARMA na App Store, Google Play a
Windows Store, a to přímo z Vašeho tabletu či chytrého telefonu. Pokud máte již aplikaci staženou,
postačí si stáhnout pouze nové vydání. Využít můžete také webový archiv starších čísel na adrese
tablet.epravo.cz.
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